
Úloha 23: Stanoveńı elektrického odporu můstkovou metodou

Matematický model pro výpočet nepř́ımo měřené veličiny

Odpor rezistoru R:
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RS . . . srovnávaćı odpor nastavený na odporové dekádě

a . . . poloha jezdce

L . . . délka prav́ıtka

d . . . pr̊uměr drátu odporu

l . . . délka drátu odporu



Poznámky a návod k výpočtu nejistot

• Nejistota typu A se neurčuje u žádné př́ımo měřené veličiny. Kombinovaná nejistota rovná nejistotě typu B.

• Nejistotu př́ımo měřeného odporu určete na základě parametr̊u použitého multimetru.

Odpor rezistoru R:

• Nejistotu je třeba vyjádřit z parciálńıch derivaćı:
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• Zjednodušený tvar vycháźı z předpokladu, že a je přibližně polovina délky prav́ıtka L, a tedy L
L−a

.
= 2.

• Maximálńı chybu srovnávaćıho odporu určete z údaj̊u na odporové dekádě.

• Maximálńı chyba vzdálenosti a je dána nepřesnost́ı čteńı hodnot na prav́ıtku.

Rezistivita ρ:

• Nejistotu lze vyjádřit pomoćı relativńıch nejistot (lze využ́ıt výše odvozenou nejistoty odporu).

• Délka rezistoru byla určena s chybou 5 cm a pr̊uměr vodiče byl měřen mikrometrem.


